

Σύγχρονες τεχνολογικές υπηρεσίες

Στρατηγική συμφωνία μεταξύ ελληνικού Δημοσίου και Microsoft

Δημοσίευση: 01 Φεβ 2006, 15:08



Τη συμφωνία υπέγραψαν ο υπουργός Οικονομίας Γιώργος Αλογοσκούφης και ο πρόεδρος της Microsoft Μπιλ Γκέιτς

Λισαβόνα

Ένα φιλόδοξο τετραετές πρόγραμμα τεχνολογικής ανάπτυξης του δημόσιου τομέα, με έμφαση στους τομείς της έρευνας και της εκπαίδευσης περιλαμβάνει η συμφωνία μεταξύ ελληνικού δημοσίου και Microsoft, που υπέγραψαν την Τετάρτη στη Λισαβόνα ο υπουργός Οικονομίας Γιώργος Αλογοσκούφης και ο πρόεδρος της εταιρείας Μπιλ Γκέιτς.

Η συμφωνία περιλαμβάνει την προμήθεια προϊόντων και υπηρεσιών της Microsoft για την κάλυψη των αναγκών του ευρύτερου δημόσιου τομέα της χώρας.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Microsoft, η στρατηγική αυτή συνεργασία της ελληνικής κυβέρνησης με τη Microsoft αποσκοπεί στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της χώρας με τη βοήθεια της τεχνολογίας και εγκαινιάστηκε στο πλαίσιο του Φόρουμ Ευρωπαϊών Ηγετών της Microsoft, που πραγματοποιείται στην Πορτογαλία.

Στο πλαίσιο της συμφωνίας, η Microsoft θα ιδρύσει στην Ελλάδα ένα **Κέντρο Καινοτομίας** (Microsoft Innovation Center), το οποίο θα υποστηρίζει τις προσπάθειες της ακαδημαϊκής κοινότητας και των ελληνικών εταιρειών λογισμικού με στόχο την ανάπτυξη τεχνολογιών αιχμής που θα είναι ανταγωνιστικές στη διεθνή αγορά.

Οι τρεις κύριοι τομείς δράσης του κέντρου θα αφορούν στην ανάπτυξη τεχνολογικών δεξιοτήτων και την προώθηση της καινοτομίας.

Αξιοποιώντας τους πόρους του Κέντρου Καινοτομίας, η ακαδημαϊκή κοινότητα, οι νέες επιχειρήσεις και οι εταιρείες ανάπτυξης λογισμικού θα έχουν τη δυνατότητα να δοκιμάζουν, να εφαρμόζουν πιλοτικά και να ενσωματώνουν τις πιο σύγχρονες τεχνολογίες στα προϊόντα και τις τεχνολογικές λύσεις που αναπτύσσουν στη χώρα μας.

Το κέντρο αυτό θα αποτελεί μέρος του διεθνούς δικτύου κέντρων καινοτομίας της Microsoft και θα είναι στη διάθεση της πολιτείας για τη δοκιμαστική εφαρμογή τεχνολογιών που αποβλέπουν στην παροχή των πιο σύγχρονων υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης στους πολίτες.

Παράλληλα, η Microsoft αναλαμβάνει την παροχή υποτροφιών σε διδακτορικούς φοιτητές, με σκοπό τη συμμετοχή τους σε ένα ερευνητικό πρόγραμμα που ενθαρρύνει τη συνεργασία ακαδημαϊκών και φοιτητών για την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών.

Η εταιρεία δεσμεύεται επίσης για τη **δωρεάν παροχή λογισμικού** σε τμήματα πληροφορικής και συναφών κλάδων των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της χώρας μας για εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς.

Επιπλέον, το ελληνικό δημόσιο εξασφαλίζει προνομιακούς όρους για την προμήθεια προγραμμάτων λογισμικού, καθώς και το δικαίωμα απόκτησης όλων των νέων εκδόσεων λογισμικού της Microsoft που πρόκειται να κυκλοφορήσουν μέσα στα επόμενα τρία χρόνια.

Οι εργαζόμενοι στους οργανισμούς του Δημοσίου που εντάσσονται στη συμφωνία θα έχουν δικαίωμα χρήσης του λογισμικού και στο σπίτι, ενώ θα μπορούν να εκπαιδευτούν στη χρήση νέων τεχνολογιών μέσω εργαλείων ηλεκτρονικής εκπαίδευσης.

«Υπογράψαμε σήμερα μια στρατηγική συμφωνία μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και της κορυφαίας εταιρείας λογισμικού στον κόσμο, με στόχο να μεγιστοποιήσουμε την ωφέλεια του Δημοσίου από την ήδη υφιστάμενη συνεργασία του με τις ιδιωτικές εταιρείες. Η συμφωνία προβλέπει μια σειρά από προνομιακούς όρους για το Δημόσιο, αλλά και δράσεις που θα βοηθήσουν στην αποτελεσματικότερη διάχυση της τεχνολογίας στην Ελλάδα», δήλωσε ο κ. Αλογοσκούφης.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Microsoft Corporation, Μπιλ Γκέιτς υπογράμμισε ότι «είναι ιδιαίτερη χαρά για εμάς να συνεργαστούμε με την ελληνική κυβέρνηση για την ευρύτερη ενίσχυση των τεχνολογικών δεξιοτήτων των πολιτών και των υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Μέσα από την ανάπτυξη συνεργιών με την πολιτεία, τα εκπαιδευτικά ιδρύματα και τις ελληνικές εταιρείες λογισμικού, η Microsoft δεσμεύεται να συμβάλει στις προσπάθειες της Ελλάδας για την οικοδόμηση μιας δυναμικής οικονομίας της γνώσης και μιας συμμετοχικής ψηφιακής κοινωνίας».

«Η συνεργασία που εγκαινιάζεται σήμερα είναι αποτέλεσμα μακρόχρονων ενεργειών της Microsoft Ελλάς με στόχο τη μεταφορά τεχνογνωσίας και την προσέλκυση επενδύσεων στη χώρα μας. Ως Έλληνες εργαζόμενοι της Microsoft ελπίζουμε ότι αυτή η συμφωνία θα βοηθήσει να αναδειχθούν ακόμη περισσότερο το ταλέντο και οι δυνατότητες των Ελλήνων μέσα από την τεχνολογία», δήλωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Microsoft Ελλάς, Χρήστος Τσάγκος.

Newsroom ΔΟΛ